

6 Session 1
Possible Intervention
Выступление руководителя делегации
Национального собрания Республики Беларусь
Гуминского В.А. в ходе осеннего заседания ПА ОБСЕ by Belarus
г. Дубровник, Хорватия, 7 октября 2011 года

О борьбе с торговлей людьми

Уважаемый г-н Председатель, уважаемые коллеги!

На ежегодной сессии в г. Белграде по инициативе белорусской стороны была принята резолюция «Осуществление Плана действий ООН по борьбе с торговлей людьми».

Принятие Глобального плана действий — это лишь первый важный шаг в борьбе с торговлей людьми. Вторым шагом является его реализация.

Подключение ПА ОБСЕ к реализации Плана действий ООН призвано стать важным шагом, направленным на полное раскрытие потенциала такого сотрудничества, взаимную поддержку усилий всех партнеров, работающих в данной области.

Уже сегодня необходимо задуматься о **подготовке специальных кадров**: разрабатывать учебные материалы для сотрудников правоохранительных органов на тему расследования преступлений, связанных с торговлей людьми, и половых преступлений, способствовать финансированию учебных занятий для сотрудников правоохранительных органов в государствах — участниках ОБСЕ.

Необходимо активнее развивать сотрудничество через расширение **совместной проектной деятельности** по тематике борьбы с торговлей людьми. Это будет способствовать более успешному проведению совместных операций по ликвидации баз торговли «живым товаром», активизации сотрудничества по обмену информацией и опытом работы.

Также принципиальным аспектом в борьбе с торговлей людьми остается налаживание и укрепление эффективного **взаимодействия правоохранительных органов** наших стран.

Вместе с тем необходимо признать, что современное рабство наркотиками, продолжает «процветать», принося многомиллиардные преступные доходы и при этом калеча жизни и судьбы людей.

В этой связи все имеющиеся механизмы в деле борьбы с торговлей людьми должны постоянно нами анализироваться и далее совершенствоваться с тем, чтобы они работали еще более эффективно.

Безусловно, торговлю людьми нельзя победить без действенных мер в социально-экономической сфере. В первую очередь это касается борьбы с бедностью, безработицей, нелегальной миграцией, коррупцией и отмыванием преступных доходов. Важно больше внимания на межпарламентском уровне уделять гендерной политике, вопросам защиты жертв стихийных бедствий и вооруженных конфликтов.

Мы еще раз призываем государства — участники ОБСЕ приложить все возможные усилия для всесторонней реализации Глобального плана ООН. Это позволит объединить на профессиональной основе усилия государств и потенциал международных организаций с тем, чтобы дать надлежащий отпор торговле людьми и поставить глобальный заслон на пути распространения этого постыдного явления.

Благодарю за внимание!